

市铁二中党支部与封丘县留光镇教育集团总校党总支联合开展“学思想 建新功”主题党日活动

为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,达到“学思想、强党性、重实践、建新功”的目的,结合学校实际以及“春雨行动”要求,11月11日,市铁二中党支部与封丘县留光镇教育集团总校党总支在卫辉市狮豹头乡罗圈村杨贵故居、卫辉市龙卧岩红色教育基地,联合开展“学思想 建新功”主题党日活动,感受难忘岁月,缅怀伟大先烈,铭记奋斗历程,汲取前行力量(如图)。



日上午9时,天气虽冷,但阻止不了大家学习的热情,全体党员冒着严寒来到了人工天河红旗渠总设计师——杨贵的故居。在故居前小广场由留光镇教育集团总校党总支书记王殿鹏宣布主题党日活动开始。活动在《没有共产党就没有新中国》的嘹亮歌声中开始,市铁二中党支部书记杨新宇对本次活动提出具体要求,希望全体党员党员在学习和工作中,切实发扬杨贵同志艰苦奋斗的红旗渠精神和伟大的太行抗日精神,立足岗位作贡献,推动学校工作发展。

接着,大家聆听了罗圈村驻村第一书记闫凯介绍杨贵的先进事迹,了解红旗渠背后的故事。大家在杨贵故居认真浏览了那些珍贵的历史资料,从满墙斑驳的报纸,追溯到60余年前的光辉岁

月。每到一处,大家都怀着崇敬的心情听取讲解、驻足沉思,倾听杨贵老书记的一个个感人故事,回顾过去的峥嵘岁月,缅怀革命英雄崇高的党性修养、宗旨意识、为民情怀和人格魅力,感悟“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

在卫辉市龙卧岩红色教育基地,全体党员聆听了八路军抗战史、老一辈革

命家可歌可泣的英雄事迹和动人故事。步入庄严肃穆的纪念馆,首先映入眼帘的是熠熠生辉的“红色太行 永放光芒”8个大字。以时间为主线,一张张图片、一件件历史事件、一个个主题展馆,大家随着讲解员的讲解,仿佛重新走进了那段烽火硝烟的岁月。珍贵的文物及文献资料、逼真的复原景观吸引了全体党员的目光,大家不时停下脚步

仔细观看。重温百年悲怆历史,在场的每一个人无不深深为革命先烈不屈不挠、浴血奋战的大无畏精神所折服。在宣誓台前,全体党员高举右拳,进行了庄严宣誓,重温了入党誓词,重温了入党誓词,重温了入党誓词。

大家纷纷表示,要坚定理想信念,充分发扬革命先烈的不畏艰险、不怕牺牲的英雄气概,以更加昂扬的姿态、更加务实的作风、更加饱满的工作热情和奋发有为的精神状态投入到工作中,开拓进取,为学校发展贡献自己的力量。

最后,全体党员齐聚一堂,围绕学校开展的自主管理模式和大单元教学工作进行座谈,每位党员同志就自己班主任工作和教学工作认真对照党性进行发言,大家从工作创新、存在不足及改进措施等方面认真分析,并就下一步工作的落实表明决心。杨新宇逐一点评,希望大家互相汲取智慧,将自主管理模式中的亮点和创新性的做法推广至全校,互相借鉴,让自主管理模式可以走得更远。通过此次学习,相信大家在今后工作中一定会发挥党员的先锋模范作用,明确方向,凝心聚力,稳抓落实,推动学校各项工作取得新成效。

(于晓文/图)

卫辉市教体局紧盯“四个抓手”深化体教融合

本报讯 卫辉市教体局紧盯“场地、课程、社团、联赛”4个抓手,深入推进全市体教融合工作,有效促进学生身心健康发展。

场地提质,保障资源促融合。卫辉市政府投入2700万元,建设、维修运动场23个,为学校购置器材设施,全面改善学校运动条件。

规范课程,体育教育强融合。开足开齐体育课,全面落实大课间体育活动制度,大力推广家庭体育锻炼活动。2022年,全市体质健康测试参与学生合格率达65%以上。

培强社团,特色引领优融合。按照“一校一品”“一校多品”的模式,全市各 schools 共组建体育社团160余个。孙杏村镇汲城完小开设非遗项目子太极拳社团,卫辉市第九中学花样跳绳社团荣获河南省跳绳比赛二等奖。截至目前,全市已成功创建全国足球特色校6所。

班班联赛,竞技搭台助融合。成功举办全市首届“市长杯”青少年足球比赛、“园丁杯”篮球比赛、乒乓球团体赛等多项赛事,共计67所学校1360名学学生参与。各学校开展“班班联赛”,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

(于晓声)

卫滨区人民路小学举办田径运动会

本报讯 近日,卫滨区人民路小学举办2023年秋季田径运动会。

卫滨区教体局党组书记、局长王永辉在开幕式上致辞,希望同学们在本次比赛过程中,承体育之效,强筋骨、增知识、炼意志,在顺境中不骄不躁,在逆境中不气馁,在新时代实现人生价值,以认真的态度传递出人民路小学百年历史的新时代精神。

人民路小学党支部书记、校长内郁琦用温暖的话语希望运动健儿在比赛过程中,全面展现蓬勃向上的精神风貌,书写灿烂时刻。

随后,王永辉宣布运动会开幕。各裁判员一声令下,运动会的各项比赛有序地开始了,原本宁静的运动场顿时沸腾起来。一阵阵此起彼伏的欢呼声、喝彩声、加油声不绝于耳。此时此刻,最美的风景当之无愧是运动场上那一个个跃跃欲试、蓄势待发的运动员。跑步、跳绳、跳远、实心球、仰卧起坐等运动项目各具特色。田径赛场上,选手如同离弦的箭一般向终点奔去。跳远场地上,运动员个个摩拳擦掌,毫不示弱,一个个新的成绩记录在案。最后的拔河比赛,选手们铆足了劲儿,加油声此起彼伏。本次运动会中亲子项目的增加更是把运动会推向了一个新的高潮。赛场上欢声笑语此起彼伏,家长和孩子们感受到了不一样的快乐和体验。

经过3天激烈的角逐,运动会在欢呼声中落下帷幕。本次运动会不仅丰富了学生的课外生活,还展现了人民路小学运动员顽强的意志、坚韧的品格、团结协作的精神和活泼可爱的性格。全校师生发扬“我运动,我健康;我拼搏,我快乐”的精神。

(李玲玲)

卫滨区人民路小学筑牢校园消防安全“防火墙”

本报讯 11月9日是第32个全国消防日。为进一步增强师生消防安全意识,加强学校消防安全工作,提高学校抵御火灾能力和师生应急避险能力,预防和减少校园火灾事故的发生,卫滨区人民路小学利用消防安全宣传月的契机,积极开展消防安全主题教育活动,并通过消防安全疏散演练,使全体师生熟练掌握消防逃生常识,提高全体师生的安全疏散意识及对突发事件的灵活应变能力,真正把消防知识内化于心、外化于行,转化为真正的行动。

为确保主题教育活动有序开展并

(李玲玲)

牧野区新中大道小学开展消防宣传月主题活动

本报讯 为增强学生的消防安全意识,大力普及消防安全知识,提高全体师生的自护自救能力,牧野区新中大道小学开展消防宣传月主题活动。

11月6日,该校五(4)班学生苏雨涵进行了以“关注消防 珍爱生命”为主题的国旗下发言,倡议同学们时刻牢记消防安全。下午,学校组织各班级举行了“关注消防,珍爱生命”消防安全主题班会。通过这次消防主题班会,学生不仅了解了消防安全知识,还掌握了火灾逃生技巧和防火救护方法。组织四年级全体师生参观消防站。消防官兵为孩子们逐一展示并详细介绍了消防车的种类及用途,详细地讲解消防器械的用途及使用方法,让学生对消防安全知识有了更加直观的了解。通过现场倾听、实地参观、亲身体验,学生全面了解了各种消防器材,消防安全种子在学生的“心里”生根发芽。

11月7日上午,学校开展了消防安全疏散演练活动。警铃声响起,孩子们在老师的指挥下,有序地扶墙弯腰并正确地用湿毛巾捂住口、鼻快速逃离火灾现场。各班师生安全撤离到安全地点,老师清点班级人数。整个疏散演练过程井然有序,用时2分30秒,没有疏散漏一个学生,没有出现碰撞和踩踏事件,达到了预期效果。

(于晓声)

提高学生的交通安全意识

本报讯 为提高学生的交通安全意识和自我保护能力,切实预防和减少涉及学生交通事故的发生,红旗区丰华街小学(育才小学丰华校区)开展了一系列交通安全教育活动。

该校邀请市公安局交警大队四大队警官到校开展了主题为“遵守交通规则,践行一盔一带”的交通安全知识大讲堂活动。

胡警官根据学生交通安全意识的薄弱环节,有针对性地进行了交通安全知识宣传教育。重点教育学生要遵守交通安全法律法规,在上下学时,不出现马路中间玩耍、翻越护栏、横穿马路、闯红灯等不文明交通行为,乘坐机动车或电动自行车佩戴好安全头盔;同时,还向同学们展示了正确佩戴安全头盔的方法。希望同学们在自觉遵守交通法规的同时,还要积极向身边的家人宣传交通安全知识,让自己的父母、亲人都成为文明交通的参与者、监督者。

活动最后,聆听大讲堂的家长、学生代表及班主任上台,在横幅上签下了自己的承诺和姓名,共同为上下学“铺”一条安全之路。

此外,该校还发放了冬季交通安全致家长的一封信,确保所有家长都能收到交通安全提示,平安出行。

同时,学校行政组老师集体上岗,在学校接送点对学生上下学期间佩戴头盔情况进行了解,对正确佩戴头盔的学生提出表扬,对未佩戴头盔的学生进行提醒。

交通安全活动的开展,使学生认识到学习交通安全知识的重要性,启发学生遵守法规从我做起,教育学生时刻牢记交通安全,树立文明交通意识,提高交通安全防范意识,争做一名遵守交通安全法律法规、文明出行的好学生。

(张振华)

牧野区新中大道小学举办第八届阳光体育运动会

本报讯 牧野区新中大道小学于11月8日、9日举办了第八届阳光体育运动会(如图)。

本届运动会,共设置了跳绳、踢毽子、跳远、垒球等10余个单项,1089名运动员参加各个项目的角逐。比赛过程中,运动员个个斗志昂扬,勇争第一。拉拉队不断地为队友呐喊助威,宁静的校园顿时沸腾起来,欢呼声、加油声不绝于耳。

本届运动会的成功举办,使学生的身心得到了锻炼,还磨炼了他们克服困难的意志品质,培养了团结协作的精神,增强了学生的集体荣誉感,更丰富了校园文化内涵。

新中大道小学将认真贯彻执行党的教育方针,一如既往地重视体育工作,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,使少年儿童充分领略体育的魅力,营造健康、仁善、积极、智慧的校园文化氛围。(陈发江文/图)



新乡学院附属中学党总支开展党风廉政教育主题党日活动

本报讯 为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,为学习党的二十大精神,切实加强党员教师的廉政教育和廉洁自律意识,筑牢拒腐防变、廉洁从教的思想防线,11月9日,新乡学院附属中学党总支副书记、校长杨红霞带领全体党员教师前往市廉政教育馆,开展党风廉政教育主题党日活动。

在市廉政教育馆现场讲解员的引导下,大家依次参观了“打造铁的纪律”“全面从严治党”“建设清廉新乡”“涵养廉洁文化”4个展厅和“抉择之路”“警钟长鸣”2个沉浸空间。通过参观,该校全体党员深刻感受到中国共产党反腐败的决心,学习了习近平总书记关于党风廉政建设的论述。党员还观看了警示教育片以及贪腐典型案例。展馆内一组组详实的史料、一幅幅真实的照片、一个个典型的案例,触目惊心、发人深省,让党员在“沉浸式”学习体验中进一步学党史、明党规、守党纪、存敬畏,从思想上正本清源,筑牢思想道德防线,增强拒腐防变能力。活动全方位、多视角给大家上了一堂生动且意义深远的廉政教育课。

参观结束后,杨红霞带领大家重温入党誓词,强调全体党员教师要牢记初心、坚定信念。希望大家能倍加珍惜为党和人民工作、为教育事业发展添砖加瓦的良好机遇,倍加珍惜党组织和人民群众的信任和期盼,永葆共产党人的政治本色,树牢“四个意识”,强化责任担当,时时处处严格要求自己,以更高的思想境界、扎实的群众观念、崭新的精神面貌,为教育事业作出积极的贡献。

此次“沉浸式”“走进廉政”,使该校全体党员接受了一次深刻的廉政文化洗礼,思想上受到了教育,党性上得到了锤炼。下一步,新乡学院附属中学党总支将牢牢把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把廉政从教要求融入日常工作中,多措并举推动主题教育走深走实。

(周佳衡)

牧野区陵园小学举行运动会

本报讯 11月9日至10日,牧野区陵园小学2023年秋季运动会如期举行。

随着发令枪的脆响,运动会比赛开始了。运动场上,裁判员秒表计时,丈尺量寸,恪守“准确、公平、公正”的执法原则。少年选手们全力以赴,威猛如虎,矫捷如燕。跑步、跳高、跳远、实心球、跳绳,在不同的竞技场,一个个冠军接连产生。赛场上,运动员为自己而战,为班级荣誉而战。赛场下,也同样精彩,呐喊声、加油声不绝于耳。目光所至,皆为青春笑脸;视线所及,都是欢乐海洋。

少年强则国家强、体育兴则国运旺。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。本届运动会形式多样,不仅为学生提供了展现风采的平台,更让他们在比赛中感受到自我实现的成就感和团结协作的集体荣誉感。坚信陵园小学的少年们在今后的学习生活中一定会秉承顽强拼搏、自强不息的“陵小”精神,争做眼中有美、心中有爱、脚下有力的新时代好少年。

(戚久娟)

调研指导促提升 专业引领明方向



本报讯 为指导学校深入贯彻落实新课程标准理念,切实提升学校教育教学质量,11月7日,红旗区教体文旅局党组成员、红旗区进修学校校长陈冬霞带领全体教研员走进渠东小学进行了调研指导工作(如图)。

当日,教研室的老师们来到渠东小学会议室,对教师备课、作业批改等方面进行了检查,深入了解教师备课及作业分层设计和实施情况。

学校领导班子和相关学科老师分组陪同教研员一起走进教室,深入课堂,进行听课。教师们精心准备,以饱满的热情、灵活的教法带领学生在轻松愉悦的教学氛围中进行学习。

随堂听课课后,教研员和讲课老师进行了面对面交流。他们结合新课标,从大单元角度,对教学目标的确定、教学流程的设计、重难点突破、教法的选择等方面进行点评,针对老师在教学中遇到的困惑展开讨论,予以解答。大家纷纷表示,还要在深入阅读课标、提高教学技能方面努力提升。

各位教研员对老师积极向上的精神面貌、认真严谨的态度和学校扎实规范的教学管理给予充分的肯定,同时,针对存在的问题给出了指导意见,为学校教育教学高质量发展指明了方向。

本次教研员到校调研不仅是对学校常规教学的一次调研,更是对学校教育教学的引领。该校将借此调研指导的东风,不断推进教育教学工作朝着更高效更优质的方向发展。

(王俊霞 王静文/图)

红旗区实验小学举办消防安全专题讲座

本报讯 为提升师生的消防安全意识,丰富消防安全知识,将生命安全放在第一位,11月8日下午,红旗区消防救援大队优秀消防员走进红旗区实验小学,为全体师生举办了一场别开生面的安全专题讲座。

消防员以幽默风趣的报警小故事开场,为师生讲述了消防知识,通过实物展示讲解各种消防器械的作用,让

师生开阔了眼界。学生穿上各种消防服,亲身体验“救援现场”消防员工作的艰难,更全面地了解了消防工作,以及自己遇到哪些困难可以请求消防队员帮助。

通过本次讲座,全体师生开阔了眼界,不仅学到了丰富的消防安全知识,掌握了基本的消防自救技能,也对消防员产生了敬佩之情。(于晓声)

牧野区黄岗小学举行新队员入队仪式

本报讯 近日,牧野区黄岗小学举行了新队员入队仪式。嘹亮的鼓号拉开了仪式的帷幕。少先队辅导员李新萍老师宣布活动内容,少先队员们排着整齐的队伍注视着鲜红的五星红旗,庄严地向国旗宣誓。

当鲜艳的红领巾佩戴在他们的胸前时,新队员的脸上都洋溢着激动与自豪。队员在有声有色的建队日活动中接受教育,增长知识。戴上红领巾,就多一分责任;戴上红领巾,就要为它增光添彩。

此次活动传承了少先队的优良传统,充分展示了新时代少先队员朝气蓬勃、健康向上的精神面貌。

(李新萍)